

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Не допускать снижения надоев молока

Труженики сельского хозяйства нашего района, осуществляя решения XXI съезда партии, на второй год семилетки взяли на себя повышенные социалистические обязательства по производству и продаже государству сельскохозяйственных продуктов. Претворяя в жизнь эти обязательства, многие хозяйства района с честью сдерживают свое слово. Среди колхозов первое место по надою молока занимает сельхозартель «Маяк Ильича».

В этом хозяйстве за семь месяцев текущего года надоено на фуражную корову по 1537 кг молока. В июле надои составил по 414 кг, а за две декады августа он равен 231 литру. Передовые доярки колхоза Валентина Завалова, Екатерина Кучинская, Мария Завалова надаивают в день по 13—14 кг молока на корову.

На этих людей должны равняться, с них брать пример все животноводы района. Их опыт убедительно показывает, какие огромные резервы может поднять и поставить на службу народу, Родине человек, творчески, с душой относящийся к порученному делу.

В колхозе «Маяк Ильича» правильно организована пастбища дойного стада. Здесь скот не гоняют на дойку, а доярки подъезжают туда, где пасется стадо. Регулярно меняются выпаса, усиленно подкармливают коров зеленкой и турнепсом. Поэтому продуктивность коров в этом хозяйстве намного выше, чем в других колхозах и отделениях совхозов.

Сейчас нам особенно необходимо наиболее полно использовать все возможности для дальнейшего подъема продуктивности молочного скота. Надо сказать прямо, что положение с выполнением не только социалистических обязательств, но и плановых заданий по производству молока во многих колхозах и отделениях совхозов района создалось тревожное.

В августе резко снизили надои молока. Нынче на колхозных и совхозных фермах

от каждой фуражной коровы надоили молока даже меньше, чем за этот период прошлого года.

Причина низких надоев в значительной мере заключается в том, что на ряде колхозных и совхозных ферм хуже стали ухаживать за скотом. Некоторые животноводы, заведующие фермами, бригадиры дойных гуртов, видимо, забыли о той ответственности, которую возлагают на них взятые социалистические обязательства, и нерадиво относятся к делу.

С такими недостатками нельзя мириться. Только бездушное отношение к животноводству можно объяснить тот факт, когда совершенно не подкармливают дойных коров сеянными травами в колхозах «Победа», «З Интернационал» и других. Руководители этих хозяйств сознательно не разрешают животноводам косить для коров вико-овсяную и горохово-овсяную смесь, посевянные на зеленый корм. Они эти участки берегут на сено или на зерно. Скот же пасется на естественных выпасах и не подкармливается.

Такая практика привела к резкому снижению надоев.

Что нужно сделать, чтобы повысить надои? Прежде всего хорошо организовать круглогодовую пастбищную на лучших пастбищах. Давать обильную зеленую подкормку. В наших хозяйствах в достаточном количестве посевено однолетних трав. Только надо не жалеть их, а скармливать животным. От этого только выиграет хозяйство. Конечно, экономить корма нужно, но делать это следует не за счет ухудшения кормления животных, а за счет правильного и бережного использования имеющихся резервов.

Товарищи животноводы! До конца года остается четыре месяца. В этот период необходимо особенно напряженно поработать, чтобы сдержать свое слово, добиться резкого подъема продуктивности молочного стада.

СВОДКА

о надоев молока на фуражную корову (в литрах) в колхозах и совхозах района за вторую декаду августа 1960 года

Колхозы

«Маяк Ильича»	112
«Путь Ильича»	105,3
«Красные соколы»	93,4
«Победа»	86,7
«40 лет Октября»	73,1
«18 партъезд»	72,6
«3-й Интернационал»	71,1
Совхозы	
«Чебулинский»	82,4
О-Розовское отделение	91,3
Н-Казанская отделение	89,6
Центральное отделение	85,3

Петропавловское отделение	79,2
Покровское отделение	68,8
«Чумайский»	74,5
Кураковское отделение	84,9
Михайловское отделение	78,0
Центральное отделение	76,0
Караачаровское отделение	55,8
«Усть-Сертинский»	71,2
Шестаковское отделение	77,3
Алексеевское отделение	72,6
Поданское отделение	72,3
Центральное отделение	72,3
К-Смоленское отделение	64,3

Комбайнеры и машинисты

жаток! Добивайтесь

перевыполнения норм выработки на косовище и обмолоте хлебов!

ЖАТВА В РАЗГАРЕ

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Первым в районе приступил к продаже зерна государству коллектив рабочих Ивановского отделения совхоза «Чумайский». 22 августа на Чебулинский хлебоприемный пункт поступило от этого хозяйства 50 центнеров ячменя.

П. Мокров,
директор «Заготзерно».

Приступили к обмолоту валков

Механизаторы колхоза «Красные соколы» с 15 августа приступили к раздельной уборке ячменя. За 4 дня работы весь ячмень на площади 166 гектаров был уложен в рядки.

На уборке ячменя лафетными жатками ежедневно скапывал по 20 гектаров агрегат комбайнера Леонида Буданаева, где трактористами Иван Буданаев и Еремей Коломеец. Производительно работали машинист Антон Филиппов и тракторист Петр Буданаев. Их

выработка составляла по 18—20 гектаров в день.

19 августа Леонид Буданаев вывел свой комбайн на обмолот валков. Вслед за ним выехали в поле еще три комбайнера. На 22 августа ячмень подобран на площади 63 га. Высокой выработки добивается комбайнера Леонид Буданаев. Его средняя дневная выработка на подборку валков составляет 15 гектаров.

И. Жабский,
председатель колхоза.

Высокая выработка

Уборочная площадь ячменя в Кураковском отделении совхоза «Чумайский» составляет 330 гектаров. На косовицу этого хлеба в валки было направлено 5 лафетных жаток.

Высокой производительности на косовище ячменя добились машинист жатки Василий Журавский и тракторист Василий Черняевский. Они ежедневно

кладывали в валки по 28—30 гектаров ячменя.

21 августа первым приступил к обмолоту валков комбайнер Анатолий Шубин. 22 августа вывели на подборку валков свои комбайны Виктор Зиновьев и Иван Мельников.

Н. Бурлаченко,
управляющий.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с планами по изучению космического пространства 19 августа 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск второго космического корабля на орбиту спутника Земли. Основной задачей запуска является дальнейшая

обработка систем, обеспечивающих жизнедеятельность человека, а также безопасность его полета и возвращения на Землю.

В кабине, оборудованной всем необходимым для будущего полета человека, находятся подопытные животные, в том числе две собаки с кличками «Стрелка» и «Белка».

При полете корабля-спутника предусматривается проведение ряда медико-биологических экспериментов и осуществление программы научных исследований космического пространства.

Второй советский корабль-спутник выведен на орбиту, близкую к круговой с высотой около 320 километров.

Начальный период обращения корабля составляет 90,6 минуты, наклонение его орбиты к плоскости экватора равно 65 градусам. Вес корабля-спутника без последней ступени ракеты — пилота составляет 4600 килограммов.

На корабле-спутнике установлены радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц, радиотелеметрическая аппаратура для передачи на Землю данных о состоянии подопытных животных и работе всех систем, установленных на борту спутника.

Для наблюдения за поведением животных на борту корабля-спутника установлена радиотелевизионная система.

Предварительные данные показали, что установленные на корабле-спутнике системы работают нормально.

ЕЩЕ ОДНА БОЛЬШАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ НАУКИ

Советские люди с гордостью восприняли весть об успешном запуске в Советском Союзе второго космического корабля на орбиту спутника Земли.

Герой Социалистического Труда сталевар Московского завода «Серп и Молот» Михаил Гусаров сказал, узнав о запуске корабля:

— Только что вместе со своей бригадой я выпустил скоростную плавку. Ее зарево — наш трудовой салют в честь ученых, инженеров и рабочих, осуществивших запуск космического корабля. Я горжусь своей социалистической Родиной, уверенно прокладываю-

щую путь в просторы мировоздания.

— Новый советский корабль в космосе — эта весть глубоко взволновала меня, — заявил Герой Советского Союза известный полярный летчик И. И. Черевичный. Я верю — недалек тот день, когда в космос устремится первый человек. Я думаю, что это будет советский космонавт.

Проректор Московской сельскохозяйственной Академии им. К. А. Тимирязева И. Ф. Шатилов говорит: особенно большое впечатление производит вес космического корабля-спутника. Примечательно также, что на этот раз в нем есть

«пассажиры» — подопытные животные. Это позволит получить много полезных сведений о поведении организма в необычных для него условиях.

С огромной радостью слушали по радио сообщения о запуске второго космического корабля труженицы Южного Казахстана. Бригадир бетонщиков на строительстве Чимкентского цементного завода И. Горлов сказал: радостно сознавать, что такое достижение принадлежит нашей стране, которая стремится к использованию космического пространства в мирных целях для изучения Вселенной.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Когда в парторганизации приижено чувство ответственности

В парторганизации Алексеевского отделения совхоза «Усть-Сергинский» 11 коммунистов, в том числе 8 членов КПСС и 3 кандидата. Казалось бы, такая довольно значительная группа коммунистов могла многое сделать для мобилизации тружеников совхоза на успешное решение хозяйственно-политических задач. Но, к сожалению, ничего подобного не произошло.

Взять, к примеру, такую важную кампанию, как заготовка кормов. План закладки силоса в Алексеевском отделении выполнен всего лишь наполовину, а заготовки сена только на 25—30 процентов. Совершенно неудовлетворительно решаются и другие хозяйственные вопросы. Низка продуктивность общественного животноводства, совершенно неудовлетворительно идет уборка урожая.

Все эти вопросы решались бы значительно успешнее, если бы в парторганизации Алексеевского отделения не было приижено чувство ответственности у коммунистов, возглавляющих основные участки совхозного производства.

На ВДНХ



Посетители осматривают оригинальный сортировальный пункт «СП-10», выпущенный Рязанским совнархозом. Он предназначен для сортирования картофеля на три фракции. Рабочими органами агрегата служат резиновые фигурные ролики. Отсортированные клубни машина погружает в контейнеры, корзины или мешки. За час машина сортирует до десяти тонн картофеля. Фото Н. Кулешова.

КОМБАЙНЕРЫ ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ

Комсомолец Владимир Калинин, отслужив в Советской Армии, в мае текущего года возвратился в родную Алексеевку. В его отсутствие произошли изменения. Если раньше Алексеевка была бригадой колхоза им. Ленина, то теперь стала отделением совхоза «Усть-Сергинский».

Родные поинтересовались: —Что, Володя, на производство поедешь, или здесь останешься?

—Куда мне ехать, —ответил бывший солдат, —ведь здесь тоже производство, только сельскохозяйственное. А специальность у меня самая подходящая — комбайнер. Вот и буду в родном совхозе трудиться.

С севом управились быстро. Владимир, отдохнув после службы в армии, включился в работу. В это время началась заготовка кормов для общественного животноводства.

Лето выдалось ненастным,

но сельскохозяйственные работы шли своим чередом. Люди косили сеянные и дикорастущие травы, закладывали силос и, пользуясь каждым часом доброй погоды, металли сено.

Владимир Калинин не отставал от товарищей. Его можно было видеть не только у сельскохозяйственных машин, но и метчиком сена у скирды. В дни, свободные от полевых работ, Владимир старательно ремонтировал комбайн и безлафетную жатку. Знал и видел комбайнер: хлеба растут тучные, высокурожайные, жатва предстоит трудная.

Не заметили как настала страдная пора. В тот день, когда Владимир Калинин собирался вывести свою жатку в поле, случилось непредвиденное: тракторист Виктор Борисик, с которым он должен был работать, уехал в У-Серту.

«Как же так, —размышлял молодой комбайнер, — неужели

еще один день простоят жатка? А хлеба-то ведь подошли самая пора косить!»

Невеселые думы Владимира прервал гул трактора. Машина подошла ближе, и из кабины вылез тракторист Михаил Денисович Макаренко.

— Ну, что, Володя, поехали начинать, — спокойно промолвил старый механизатор.

— Так вы же, дядя Миша, в ночную смену работали.

— Правильно, работал. А как узнал, что напарник твой в Серту уехал, машину заправил, да и сюда.

— А когда же вы отдыхать будете? — не унимался Владимир.

— Сейчас, брат, поменьше спать придется, — просто ответил Михаил Денисович. — Уберем хлеб, тогда отоспимся за все сразу.

Через полчаса жатка, буксируемая мощным гусеничным трактором, шла по широкому полю ячменя. Тучные колосья

Из зала суда

Он не слушал разумных советов

На скамье подсудимых — молодой мужчина Сергей Кислюков, житель с. Усманки. От роду ему всего 33 года, но по внешнему облику можно дать гораздо больше. Небритое, осунувшееся лицо с сероватым оттенком и глубоко залившимися глазами, затасканный лыжный костюм и сильно понюханные ботинки — все это изображает в нем человека, уже давно ведущего нездоровьем образ жизни и николько не заботящегося о своей внешности.

Да, так оно и есть. Сергей Кислюков еще в 1947 г. совершил преступление и попал в тюрьму. Через год он освободился, но и тут не сделал необходимых выводов. Снова пьяниство и стремление к легкой наживе и снова тюрьма.

В 1949 году, после отбытия наказания, Кислюков поселился в с. В-Чебуле, устроился работать в МТС и даже завел семью. Товарищи по работе вполне одобрили такое поведение Сергея и всячески старались предостеречь его от дурных поступков.

Но нормальная трудовая семейная жизнь Кислюкова продолжалась недолго. Его снова потянуло к водке и паразитическому существованию. Он самовольно бросает работу и се-

мью, переезжает в с. Петровское, затем в с. Усманку. В той и другой деревнях он заводит новые семьи, но всякий раз быстро оставляет их.

Несколько раз руководители колхозов «3-й Интернационал» и бывшего «Земледелец», соседи и многие односельчане советовали Кислюкову одуматься, найти по душе работу и начать честную трудовую жизнь. Но эти разумные советы не доходили до сознания пьяницы и дебошира. «Он опускался все ниже и ниже.

Систематические пьянки и хулиганские выпады со стороны Кислюкова повторялись систематически. В нетрезвом состоянии он врывается в учреждения, терроризируя честных тружеников, сквернословит и угрожает.

Поведение Кислюкова становится невыносимым. На него оформляется материал для привлечения к уголовной ответственности. И вот Сергей Кислюков перед судом.

Народный суд, руководствуясь материалами следствия и свидетельскими показаниями, вынес справедливый приговор: подвергнуть обвиняемого Кислюкова к трем годам лишения свободы.

П. Ларионов,
народный судья.

На ВДНХ



В павильоне «Легкая промышленность» развернута тематическая выставка «Механизация производственных процессов в кожевенной, обувной и меховой промышленности».

На снимке: посетители осматривают новую установку — автомат с программным управлением для обработки кожевенного сырья.

На ВДНХ

ложились ровными рядами.

А в это время в деревне, возле кузницы, стояла еще одна жатка. Ремонтировал ее Михаил Гаврилович Кириенко. Жатка была старая, лафетная. Пришлось с ней много повозиться. Наконец, все сделано, и Михаил Гаврилович тоже вывел на полосу свой уборочный агрегат, правда, на один день позже Владимира Калинина.

Но обязательства у них почти одинаковые. Владимир Калинин решил скосить и подобрать 300 гектаров, а Михаил Кириенко — 350. Каждый из комбайнеров сейчас настойчиво борется за то, чтобы сдержать свое слово. Соревнование комбайнеров началось.

Ведя косовицу хлебов, комбайнеры озабочены тем, чтобы не задержать подбор и обмолот валков. Вот почему каждый из них урывает время для окончательной подготовки комбайнов с подборщиками.

Владимир Калинин, оставляя за себя на жатке комсомольца Николая Мотолыгу, всякий раз говорит ему:

— Смотри, Коля, не подкачай. Следи за машиной как следует, да и о выработке думай. В общем, действуй по комсомольски.

— Не беспокойся, Володя, — отвечает молодой рабочий. — И машину сберегу, и норму сделаю, а может и больше.

Вечером комбайнера и штурвального встретились в деревне.

— Ну, как, Коля, поработал сегодня? — поинтересовался Калинин.

— Неплохо, — ответил не без гордости Николай Мотолыга, — скосил побольше двадцати гектаров.

— А машина как?

— Вполне нормально. Если завтра ничего не случится, скосу еще больше.

— Давай нажимай, — сказал комбайнера. — Завтра комбайн будет готов, начнем подборку валков.

С каждым днем механизаторы наращивают темпы косовицы, все упорнее ведут битву за хлеб.

П. Нестеров.



Ташкентская область. Десять лет назад у подножия Кураминского хребта было начато строительство города Алмалыка—центра цветной металлургии Узбекистана. Город бурно растет. Здесь уже действуют крупные промышленные предприятия, оснащенные передовой отечественной техникой.

На сооружении меднообогатительной фабрики трудятся сотни энтузиастов, приехавших из различных районов страны, в их числе много демобилизованных воинов. Строители с честью выполняют производственные задания. Они досрочно завершили возведение корпусов крупного и мелкого дробления руды. Смонтированные ими металлоконструкции принесли заказчикам отличной оценкой.

На снимке: участники передовой комплексной строительной бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, демобилизованные воины (слева направо) бригадир Ю. А. Бунякин, плотники С. Д. Головий, Н. Е. Костенко и П. С. Сорокин. Бригада систематически выполняет месячные производственные задания на 140—160 процентов.

Фото Г. Пуна.

Фотохроника ТАСС

Магазины должны работать четко

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению торговли» обращается внимание на то, что в ряде магазинов и лавок низка культура торговли. Многие работники прилавка слабо знают свои обязанности по обслуживанию покупателей.

Мы побывали в ряде магазинов Чебулинского рабкоопса непосредственно в рабочее время. Как же выполняется продавцами распорядок рабочего дня?

Магазин № 4 на улице Ленинской, где продавцом Манузина Валентина, по распорядку дня должен работать с 10 до 8 часов вечера с перерывом на обед с 2 до 4 часов. 18 августа он был закрыт с 11 часов до 12 часов 30 минут. Подходя к магазину, покупатели возмущенно говорят: «Опять закрыт. Почему-то часто в рабочее время магазин на замке?» Кто-то тут же высказал мысль, что продавец, очевидно, дома, так как живет недалеко. Другие говорят, что она, наверное, получает товар на базе. Третьи предполагают—ушла в Госбанк сдавать выручку.

Мы обратились к заместителю председателя рабкоопса т. Жолудеву с вопросом, почему закрыт магазин в рабочее время. Не получает ли продавец на базе товаров? Он сказал, что видел т. Манузину здесь и говорил ей, чтобы она

немедленно была на рабочем месте. Как выяснилось позже, такое же приказание продавец получила несколько раньше от председателя т. Гриценко.

И вот мы снова у магазина. Как и прежде магазин был закрытым, только на этот раз на крючок. Оказалось, что в магазине идет санитарная проверка работником санэпидстанции. Только без четверти час т. Манузина начала торговаться. Клиенты говорят, что это повторяется часто.

С открытием в центре села нового магазина, не стали торговать хлебом в магазине № 4. Жители улицы Ленинской просят, чтобы и в четвертом магазине торговали хлебом.

Еще хуже положение дел с выполнением распоряжения рабочего дня в магазине «Заготзерно», где продавцом Сайгина Валентина. Продавец находится за прилавком в общей сложности в день 4—5 часов, остальное время магазин на замке.

С большими перебоями торгует хлебом магазин № 5 на улице Сталина. С 12 до 17 августа хлеба вообще в магазин не поступало.

Ларек прохладительных напитков (продавец Валентина Козлова) совсем не имеет вески распорядка дня, что позволяет открывать и закрывать его когда захочется продавцу.

И. Сергейчук.

НА УБОРКУ ЦЕЛИННОГО УРОЖАЯ

Выезд механизаторов сельского хозяйства из южных и центральных областей РСФСР, а также рабочих промышленных предприятий на уборку урожая в восточных районах страны подходит к концу. Из предполагаемых к отправке 90500 человек около 85000 уже выехали на места. В числе их—26 тысяч учащихся училищ механизации, 18 тысяч комбайнеров, 9 тысяч ра-

бочих Москвы и Московской области.

В Министерство сельского хозяйства РСФСР ежедневно поступают заявления от механизаторов, городской молодежи иувольняемых в запас военнослужащих с просьбой направить их на работу в целинные районы. Энтузиасты командируются на целину через областные управления сельского хозяйства.

(ТАСС).

В братских социалистических странах Светлый праздник румынского народа

Прошло шестнадцать лет с тех пор, как 23 августа 1944 года румынский народ с помощью Советской Армии освободил страну от гитлеровских оккупантов, сверг фашистскую диктатуру и установил народно-демократический строй. Этот день стал поворотным пунктом в истории Румынии, светлым праздником ее народа. Освобождение страны от господства буржуазии и помещиков раскрепостило производительные силы Румынии и открыло перед ней путь к мощному всестороннему развитию.

Буржуазно-помещичья Румыния была отсталой, преимущественно аграрной страной. Промышленность давала всего лишь 33,7 процента национального дохода, тогда как сельское и лесное хозяйство—54,9 процента. По национальному доходу на душу населения буржуазно-помещичья Румыния занимала предпоследнее место в капиталистической Европе.

За 16 лет народной власти в Румынии произошли глубокие изменения. Последовательно проводимая Румынской рабочей партией политика социалистической индустриализации страны преобразила нашу экономику. Теперь румынская промышленность выпускает за 11 недель столько продукции, сколько производилось ее в течение всего 1938 года. Начиная с 1951 года среднегодовой прирост промышленной продукции РПР превышал 13 процентов. Таких темпов развития промышленности не знает ни одна капиталистическая страна. В ряде отраслей промышленности, где отставание старой Румынии от стран Западной Европы было особенно большим, разрыв значительно сократился, а

Научное совещание по картофелю

В Минске состоялось научное совещание по картофелю, созданное Всесоюзной Академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, Академией сельскохозяйственных наук Белорусской ССР и Украинской Академией сельскохозяйственных наук. Совещание разработало практические рекомендации по вопросам повышения урожайности и увеличения производства картофеля.

Мощный коксохимический цех

На Новолипецком металлургическом заводе сооружается мощный коксохимический цех. Он будет одним из крупнейших в Советском Союзе. За короткий срок здесь построено две коксовые батареи, строители приступили к кладке третьей.

Цех будет отличаться высокой степенью механизации и автоматизации.

Саратовский подшипниковый будет заводом-автоматом

На Саратовском подшипниковом заводе начат монтаж автоматической линии для токарной обработки колца подшипника. Это шестая по счету линия, устанавливаемая в нынешнем году.

Превратить за семилетку свое предприятие в завод-автомат—такую цель поставили перед собой подшипниковцы. Только в этом году здесь войдут в строй 12 автоматических, конвейерных и поточных линий.

(ТАСС).

в некоторых отраслях объем производства стал выше, чем на Западе. Так, в 1938 году добыва уголя на душу населения в Румынии была в 1,2 раза меньше, чем в Норвегии, а в 1958 году, стало в 4,9 раза больше. Такие страны, как Австрия, Дания, Швеция и Швейцария, до второй мировой войны производили намного больше цемента, чем Румыния, теперь отстает от нее. Швеция, например, давала тогда почти вдвое больше цемента, чем Румыния, а в 1958 году произвела в два раза меньшее цемента, чем наша страна.

Такая же картина наблюдается в черной металлургии, с выработкой электроэнергии и т. д., а также с производством предметов народного потребления. В 1938 году Румыния вырабатывала хлопчатобумажной пряжи в два раза меньше, чем Австрия, а теперь производит почти вдвое больше пряжи, чем эта страна. В 1938 году Австралия, известная своим производством шерсти, выработала в два раза больше шерстяных тканей, чем наша страна. В 1957 году Румынская Народная Республика обогнала Австралию по производству шерстяных тканей.

Состоавшийся в июне этого года III съезд Румынской рабочей партии принял директивы по развитию народного хозяйства на 1960—1965 годы и наметил перспективную программу на 15 лет. В 1975 году промышленная продукция Румынии превысит уровень 1938 года более чем в 26 раз. Выполнение заданий III съезда РПР приведет к тому, что Румыния, некогда преимущественно сельскохозяйственная страна, станет первоклассной промышленной державой. По основным видам промышленного производства она оставит позади себя наиболее развитые страны капиталистической Европы.

Сельское хозяйство Румынии, находившееся ранее на очень низком уровне развития, твердо встает на путь кооперации. Коллективные хозяйства объединяют теперь примерно четыре пятых всех крестьянских хозяйств и пахотной земли страны. Из года в годрастет объем сельскохозяйственного производства, улучшается благосостояние населения.

Новым подтверждением заботы партии и правительства о благосостоянии народа явилось опубликование в конце июля двух важных постановлений. Первое из них касается улучшения оплаты труда технических, экономических и научно-исследовательских кадров, для чего дополнительно асигновано около миллиарда лей. Второе постановление предусматривает снижение розничных цен более чем на 1.100 видов товаров и бесплатную выдачу учебников всем учащимся I—VII классов. Трудящиеся РПР с удовлетворением восприняли эти постановления.

Токарь бухарестских железнодорожных мастерских «Красная Грибница» Г. Пинтилие сказал: «Мы, жившие и в темные годы господства капиталистов, когда нас тревожила забота о завтрашнем дне, когда мы боялись, что потеряем свой хлеб, когда хозяева часто снижали зарплату, а га-

зеты нас день за днем извещали о новом росте цен, мы ныне постоянно видим и ощущаем благотворные результаты политики партии, той заботы, которую партия проявляет о том, чтобы нам с каждым днем жилось еще лучше.

К концу 1965 года наше сельское хозяйство получит 100 тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. Продукция сельского хозяйства возрастет на 70—80 процентов. К этому времени предусматривается полностью завершить коллективизацию сельского хозяйства.

Программа перспективного развития сельского хозяйства на 15 лет предусматривает рост сельскохозяйственной продукции примерно в 3 раза. Это будет достигнуто путем механизации труда, широкого применения удобрений, сортовых семян, орошения двух миллионов гектаров земли и других мероприятий. В ближайшие 10—15 лет Румынская Народная Республика станет развитой индустриальной страной с высокопродуктивным многоотраслевым сельским хозяйством, что позволит завершить строительство социализма и начать переход к коммунизму.

С законной гордостью встретил наш народ выступления на III съезде РПР представителей коммунистических и рабочих партий. Особенно глубокий отклик вызвали теплые слова, которые произнес с трибуны съезда товарищ Н. С. Хрущев. «Коммунисты всего мира,—сказал он,—радуются вашим успехам, гордятся тем, что в одном ряду, плечом к плечу с другими марксистско-ленинскими партиями твердо шагает наш друг и брат—Румынская рабочая партия».

Румынский народ имеет в лице народа Советского Союза своего искреннего и преданного друга. Победоносное вооруженное восстание нашего народа 23 августа 1944 года оказалось возможным только благодаря стремительному наступлению Советской Армии—освободительницы, которая спасла румынский народ и все человечество от фашистской угрозы. С братской теплотой советский народ оказывал и оказывает нам поддержку во всех областях строительства новой жизни. Румынский народ глубоко признателен советским людям, Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству за эту помощь. Он гордится тем, что принадлежит к великой семье социалистических стран, возглавляемых СССР, взаимоотношения которых проникнуты чувством братской дружбы и взаимопомощи на основе пролетарского интернационализма.

Отношения дружбы между нашими народами, корни которых уходят в далёкое прошлое нашей истории, непрерывно развиваются и расширяются. Они служат верной гарантией успешного строительства социализма и коммунизма. Путь, по которому идет наш народ, руководимый Румынской рабочей партией, — единственно верный путь к счастью.

Валериан Стан.



На открытой площадке ВДНХ впервые рядом с самолетом «ТУ-104» установлен еще один гигант советской авиации— воздушный корабль «Ил-18».

Фото В. Ковригина.

Судебный процесс по уголовному делу американского летчика-шпиона Френсиса Г. Пауэрса.

19 августа, как и в предыдущие два дня, Колонный зал Дома союзов в Москве заполнили представители общественности СССР и зарубежных государств, рабочие московских предприятий, слушающие, деятели науки и культуры, юристы из многих стран, советские и иностранные журналисты, члены дипломатического корпуса. Продолжался привлекший внимание всего человечества судебный процесс по уголовному делу американского летчика-шпиона Френсиса Г. Пауэрса.

С обвинительной речью выступил генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко. Он сказал, что суд над Пауэрсом разоблачает преступления, совершенные не только лично подсудимым, но и до конца вскрывает преступные агрессивные действия правящих кругов США—истинных вдохновителей и организаторов чудовищных преступлений, направленных против мира и безопасности народов.

Р. А. Руденко говорит, что настоящий судебный процесс сыграет свою роль в борьбе сил мира против сил агрессии, в борьбе, которая все более ширится на всей нашей планете и от исхода которой зависит будущее человечества.

Далее генеральный прокурор СССР останавливается на обстоятельствах дела, в своей совокупности не только изобличающих подсудимого Пауэра в совершенных им преступлениях, но и разоблачающих организаторов и вдохновителей этих преступлений.

— Я имею все основания,— сказал в заключение своей речи Р. А. Руденко, просить суд применить по отношению к подсудимому Пауэрсу исключительную меру наказания. Но учитывая чистосердечные раскаяния подсудимого перед советским судом в совершенных преступлениях, я не настаиваю на применении к нему смертной казни и прошу приговорить подсудимого Пауэра к пятнадцати годам лишения свободы.

С речью выступает защитник член московской городской коллегии адвокатов М. И. Григорьев. Отметив, что на предварительном, а затем судебном следствии Пауэрс полностью признал себя виновным в предъявленном ему обвинении, адвокат заявил, что у защиты нет спора ни по фактам вменяемых Пауэрсу обвинений, ни по той оценке преступления, которая дана ему государственным обвинителем.

Адвокат высказал суду свои соображения по поводу тех обстоятельств, которые, по его убеждению, могут быть учтены как смягчающие и просил суд при вынесении приговора применить к Пауэрсу более мягкую меру наказания, чем ту, которую требовал государственный обвинитель.

В своем последнем слове подсудимый Пауэрс, обращаясь к суду, сказал, что он совершил тяжчайшее преступление и заслужил за него наказание. Вместе с тем обвиняемый просит суд взвесить все доказательства и

принять во внимание не только тот факт, что он совершил преступление, но также и обстоятельства, побудившие его к этому. Пауэрс также просит суд принять во внимание, что он глубоко осознал свою вину, сожалеет о ней и глубоко раскаивается.

После перерыва председательствующий генерал-лейтенант юстиции В. В. Борисоглебский объявил приговор.

Суд признал подсудимого Френсиса Г. Пауэрса виновным по статье 2 Закона Союза ССР «Об уголовной ответственности за государственные преступления» и приговорил его к десяти годам лишения свободы с отбыванием первых трех лет в тюрьме.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Сообщение о приговоре было встречено присутствующими с большим удовлетворением.

Процесс над Пауэрсом ярко продемонстрировал перед всем миром горячую приверженность советской страны к миру, высокую сознательность и благородство советских людей, их революционную бдительность, непреклонное стремление увереть народы от ужасов новой войны. Этот процесс был еще одним уроком империализму.

Он показал, что Советский Союз, руководствуясь ленинской миролюбивой внешней политикой, со всей последовательностью, решительностью и твердостью борется за мир во всем мире.

(ТАСС).

С. С. СМИРНОВ

БЕССМЕННЫЙ ЧАСОВОЙ

(Окончание. Нач. см. в №№ 98, 99.)

Конечно, он не мог помыться: в ямах-колодцах, которые он вырыл ножом и штыком в полу подземелья, за день набиралось совсем немного воды, и ее хватало только для питья. Его еженедельная „баня“ состояла в том, что он шел в отделение склада, где хранилось обмундирование, и брал из тюка чистую пару солдатского белья и новые портняки.

Он надевал свежую сорочку и кальсоны и, аккуратно сложив свое грязное белье, клал его отдельной стопой у стены каземата.

Эта стопа, растущая с каждой неделей, и была его календарем, где четыре пары грязного белья обозначали месяц, а пятьдесят две пары—год подземной жизни. Когда настал день его освобождения, в этом своеобразном календаре, который уже разросся до нескользких стоп, накопилось больше четырехсот пятидесяти пар грязного белья. Вот почему часовой так уверенно ответил на вопроспольского офицера: сколько времени он провел под землей?

Обо всем этом и, конечно, о многих других подробностях своей девятилетней жизни в подземелье солдат рассказал откопавшим его полякам. Говорят, из Бреста его отвезли в Варшаву. Там осмотревшие его врачи установили, что он ослеп навсегда. А потом подземного часового атаковали журналисты, и его история появилась на страницах польских газет. И, по словам бывших польских солдат, офицеры, читая тогда вслух газеты своим жонгерам, говорили им:

— Учитесь, как надо нести воинскую службу, у этого храброго солдата.

Солдату якобы предложили оставаться в Польше, но он нетерпеливо рвался на родину и вскоре уехал то ли на Украину, то ли на Дон. На этом и оборвались его следы.

Вот и все, что я знаю о бесследном часовом. И если меня спросят: «Как могло случиться, что подвиг этот забыт, а имя героя никому не известно?»—ответить будет нетрудно. Лишь за

два года до того, как солдат вышел из своего подземного заточения, окончилась гражданская война, в которой старая „белая“ армия была нашим злейшим, смертельным врагом. Все, что касалось этой армии—от погона до ее исторического прошлого,—было тогда глубоко чуждо и враждебно советскому народу. А бесследный часовой совершил свой подвиг, будучи в рядах этой старой армии. Вот почему его история пришла в те годы как бы не ко времени и осталась забытой до наших дней.

Сейчас иное дело. Минули годы и десятилетия, мы спокойнее и мудрее смотрим в прошлое и справедливо считаем себя законными наследниками всего лучшего, благородного, героического в истории нашего народа и нашей армии. И подвиг подземного часового может занять достойное его место в этой славной и богатой истории. Надо только постараться найти следы этого человека, а возможно его самого. Если, по счастью, он жив, до сих пор, ему должно быть по крайней мере около семидесяти лет. Если же нет, то, во всяком случае, где-то на нашей советской земле живут и здравствуют его потомки, близкие или дальние родственники, которые, наверно, не раз слышали из уст старого солдата повесть его подземной жизни.

Может быть, эти люди, как и все другие, кто знает о русском солдате, девять лет простоявшем на посту под землей, прочтя мой рассказ, сообщат то, что известно им об обстоятельствах событий и о судьбе героя. Читатель уже не раз много помогал мне в поисках неизвестных героев и, я надеюсь, поможет и сейчас. Я не буду в претензии и на тех моих коллег-писателей или журналистов, которые, заинтересовавшись этим рассказом, довели бы до успешного конца начатые мною поиски. Так или иначе, я твердо верю, что наступит день, когда эта легенда станет живой былью, и имя бесследного часоваго будет навсегда занесено в героническую летопись нашей армии.

Беседы на антирелигиозные темы

О „ЛЮБИ К БЛИЖНЕМУ“

Служители религиозных культов заявляют, что без веры во «всемогущего» и «всемилостивейшего» бога нельзя по-настоящему любить людей, человека. Рассмотрим, как это выглядит на деле.

Во все времена религиозные проповедники говорили о „любви к ближнему“, но религия всегда помогала эксплуататорам грабить и угнетать своих ближних—трудящихся, освящая эксплуататорский строй. Раба она учила любить рабовладельца; крепостного призыва любить феодала; рабочего—любить капиталиста. Современные священнослужители также призывают относиться к врачам по-христиански, видеть в них братьев по вере.

„Как же можно было смириться с религиозной проповедью, чтобы все люди на земле—братья? вспоминает бывший учащийся право-славной духовной семинарии А. Кухаренко. —Чем же лучше фашистов заокеанские империалисты, которые угрожают миру атомной войной? Нет, это не наши братья по борьбе и труду, это наши врачи, которые стремятся к тому, чтобы помешать нам мирно строить и жить“.

Религия никогда не призывала верующих к активной борьбе против несправедливости. Основными „нравственными“ принципами религии всегда были и остаются смириение и терпение. Религия учит верующих: смирийся, безропотно переноси несправедливость, относись к трудностям жизни как к проявлению „милости божией“. „Господь кого любит, того наказывает“, гласит евангелие. Религиозные проповедники советуют верующим „находить для себя утешение“ в скорбях и страданиях.

Они неизменно призывают не осуждать тех, кто совершает антиобщественные поступки, и бороться со „злом лишь в сердце своем“. Каждый верующий „должен, исполняя заповеди Христовы, думать о себе, о своей душе, о своем спасении, а не осуждать...“—заявляют современные православные богословы.

Коммунистическая же мораль требует активной борьбы с несправедливостью, за строгое соблюдение норм нравственности. Сознательный советский человек борется с лодырями, хулиганами, преступниками, удерживает людей от антиобщественных поступков. Подлинный гуманизм заключается в том, что он предусматривает наказание преступника не из чувства мести, а в целях его перевоспитания. Не религиозное всечарование, а активная борьба за человека, за вовлечение его в сознательную трудовую деятельность—вот что может исправить опустившегося.

Любовь к людям, о которой так много говорят защитники религии,—это обман, лицемерие. С любовью ненавистью относятся они к тем, кто не разделяет их взглядов. Дикой злобой проникнуто анонимное письмо киевского священника на имя бывшего кандидата богословия, порвавшего с религией: „Если бы я мог, я каленным железом выжигал бы из вас каждую букву атеизма, под пыткой заставил бы отказаться от атеизма“.

В условиях социализма священнослужители под влиянием верующих, которые вместе со всем народом строят новую жизнь, занимают лояльную позицию по отношению к Советскому государству.

В основе коммунистической морали лежит освобождение людей

от всех видов угнетения, в том числе и от духовного гнета религии. Такая мораль воспитывает активных, сознательных борцов за лучшее будущее. Поступки человека у нас оцениваются по тому, что он сделал для людей, для приближения коммунизма, умеет ли он подчинять свои личные интересы коллективу. Свое личное счастье человек коммунистического склада видит в счастье всего народа.

Новые моральные качества советских людей наглядно проявляются в жизни участников соревнования бригад и ударников коммунистического труда. Преемники—трудового героя первых коммунистических субботников, они воплощают в жизнь идеи В. И. Ленина, который писал: „Мы будем работать, чтобы вытравить проклятое правило: „каждый за себя, один бог за всех“..., чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обход масс правило: „все за одного и один за всех“... чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд“ (Соч. т. 81, стр. 103).

А религиозная мораль на первое место ставит отношение че-

ловека к Богу, перед которым он якобы ничтожество, „прах земной“. Идеалом верного служения Богу религиозные проповедники считают „жития святых угодников“—различных отшельников, затворников, пустынников. А ведь это бесполезные для общества люди: они жили тщеславной мыслью о наградах „на том свете“.

„Своим требованием поставить отношение к Богу выше гражданских, общественных обязанностей религии подчас толкает верующих на антиобщественные поступки, на дела, угрожающие личному достоинству, здоровью людей. Ради веры в Бога особо рьяные приверженцы религии не останавливаются и перед развалом семьи, калечат души детей.“

Религиозная мораль идет вразрез с передовыми народными традициями, противоречит нормам нашей жизни, мешает советским людям жить полноценно и счастливо. Жизнь показывает, что многие верующие, участвуя вместе со всем народом в строительстве новой жизни, все больше и больше убеждаются, что подлинную любовь к человеку несет только коммунизм.

М. Гапочка.

О ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ РАЙОНА

В целях пожарной безопасности в населенных пунктах района исполнком районного Совета решил:

1. Запретить гражданам, проживающим в селах района, вывозку и скирдование сена в населенных пунктах до 20 октября 1960 года.
2. Поручить райпожинспектору тов. Петракову установить контроль за соблюдением правил пожарной безопасности и лицам, нарушающим правила противопожарной безопасности, применять меры в соответствии с Постановлением СНК СССР от 13 августа 1942 года „Об ответственности за нарушение правил пожарной безопасности“.
3. Контроль за выполнением настоящего решения по соблюдению пожарной безопасности в населенных пунктах района возложить на райпожнадзор, отделение милиции и сельские Советы.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2375 экз.

Типография газеты „Искра Ленина“